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 Αθήνα, 14/5/2020                                                                                         
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 
Θέμα: «Τίθεται θέμα επιβίωσης για τους φρουτοπαραγωγούς του ν. Λάρισας – ποιος τελικά ο 

ρόλος του ΕΛΓΑ;»  
 
Με παρεμφερή ερώτηση, που υπέβαλα στις 6/5/2020 στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, έθεσα 
ζήτημα αρωγής του, στο μεγάλο πλήγμα των φρουτοπαραγωγών του νομού Λάρισας, το οποίο 
καταρχάς «χτύπησε» τους κερασοπαραγωγούς της Αγιάς και του Τυρνάβου, κατά τον φετινό παγετό 
του Μάρτη, και ζήτησα επίσπευση των διαδικασιών του ΕΛΓΑ για την εξατομίκευση των ζημιών. 
 
Ωστόσο, οι ανωτέρω παραγωγοί δεν είναι οι μόνοι που πλήγηκαν και βρέθηκαν σε απόγνωση φέτος, 
αφού οι ολιγωρίες του ΕΛΓΑ φαίνεται να αφορούν όλους τους φρουτοπαραγωγούς της περιοχής, οι 
οποίοι καθίστανται «όμηροι» των παρελκυστικών από ό,τι φαίνεται διαδικασιών του Οργανισμού, 
που περισσότερο αναλώνεται σε «μάχες χαρακωμάτων» με τους κάθε είδους καλλιεργητές που 
πλήττονται από φυσικές καταστροφές, παρά διακρίνεται για την ειλικρινή του διάθεση για 
αποζημιώσεις. 
 
Συγκεκριμένα, σε σοβαρές και ταυτόχρονα ανησυχητικές καταγγελίες προχώρησαν και οι αγροτικοί 
σύλλογοι του δήμου Τυρνάβου, οι οποίοι εύλογα υποστηρίζουν ότι έχουν μείνει εκτός των 
διαδικασιών αποζημίωσης του ΕΛΓΑ, αφού όλες οι καλλιέργειες αχλαδιών και κερασιών της 
περιοχής υπέστησαν τεράστια ζημιά από τον παγετό της 17ης Μαρτίου. 
 
Συγκεκριμένα, σε σχετική καταγγελία τονίζουν χαρακτηριστικά: «Εκτός της διαδικασίας των 
αποζημιώσεων τα αχλάδια και τα κεράσια από τον ΕΛΓΑ για τον πρόσφατο παγετό που έπληξε τις 
καλλιεργούμενες εκτάσεις του Δήμου Τυρνάβου, όπως μας ανακοινώθηκε σήμερα μετά από 
τηλεφωνική επικοινωνία που είχαμε με τον προϊστάμενο του ΕΛΓΑ Θεσσαλίας. Φαίνεται καθαρά ότι 
είναι μια πολιτική απόφαση της κυβέρνησης η οποία χρησιμοποιεί μια φθηνή δικαιολογία ότι τα 
κεράσια και τα αχλάδια στην ευρύτερη περιοχή μας ήταν σε στάδιο το οποίο δεν καλύπτεται από τον 
ΕΛΓΑ (ανθοφορία), αποκρύπτοντας έτσι ότι αυτή η αδικία γίνεται σε βάρος των αγροτών διότι δεν 
τους βγαίνει ο λογαριασμός στα χρήματα που έχουν στα ταμεία του Οργανισμού. Να τονίσουμε σε 
αυτό το σημείο ότι καμία κυβέρνηση δεν έχει δώσει ούτε ένα ευρώ εδώ και μια δεκαετία ως όφειλε 
να βάζει το 20 τις εκατό του προϋπολογισμού του ΕΛΓΑ κάθε χρόνο. Έναν ΕΛΓΑ που ακόμη και τα 
λειτουργικά του έξοδα πληρώνονται καθαρά από τις ασφαλιστικές εισφορές των γεωργών και των  
κτηνοτρόφων. Η αλήθεια είναι ότι οι καλλιέργειες που έχουν κεράσια και αχλάδια στην ευρύτερη 
περιοχή μας έχουν υποστεί ζημιά καθαρά από παγετό και δεν έχουν παραγωγή: «άδεια τα 
δένδρα»... Οι αγροτικοί σύλλογοι του Δήμου Τυρνάβου και η Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών 
Συλλόγων Νόμου Λάρισας καταγγέλλουμε την κεντρική στάση της διοίκησης του ΕΛΓΑ να μην 
αποζημιώσει για τον παγετό επικαλούμενη τελείως σαθρά επιχειρήματα, και αυτό αποτελεί πολιτική 
απόφαση της κυβέρνησης». 
 
Δεδομένου του σοβαρού χαρακτήρα των καταγγελιών, οι οποίες μάλιστα μοιάζουν 
επαναλαμβανόμενες, ανεξαρτήτως περιοχής του ν. Λάρισας και ανεξαρτήτως των κάθε φορά 
καταγγελλόντων καλλιεργητών. 
 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.6515
Ημερομ. Καταθέσεως.14.5.2020
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Δεδομένου ότι τίθεται άμεσα ζήτημα επιβίωσης για όλους εκείνους τους φρουτοπαραγωγούς του ν. 
Λάρισας που αντιμετώπισαν φυσικές καταστροφές και αδυνατούν να καλύψουν τα τρέχοντα 
καλλιεργητικά έξοδα, χωρίς άλλο εισόδημα. 
 
Δεδομένου ότι οι ανωτέρω καλλιεργητές ούτε αποζημίωση θα πάρουν, αλλά και θα πληρώσουν τις 
υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές στον ΕΛΓΑ, ακόμη και αν αδυνατούν, αφού αυτές θα βεβαιωθούν  
στο δημόσιο ταμείο. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Πως απαντά για τις καθυστερήσεις στις διαδικασίες του ΕΛΓΑ, σε σχέση με τις καταστροφές 
από παγετό στις δενδροκαλλιέργειες όλων των περιοχών του ν. Λάρισας που πλήγηκαν, 
κατά το τελευταίο δίμηνο; 

2. Σκοπεύει να δώσει άμεση πολιτική λύση, ξεκινώντας τη διαδικασία των εκτιμήσεων και 
αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ με τον παγετό ως ζημιογόνο αίτιο; 

3. Επεξεργάζεται την αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να αποζημιώνει τους 
καλλιεργητές για όλα τα φυσικά φαινόμενα και τις νόσους στην παραγωγή με δίκαιες και 
έγκυρες αποζημιώσεις στο 100% της ζημιάς;  

4. Αν όχι, σκέφτεται την εκκίνηση διαδικασιών αποζημιώσεων de minimis για τους ανωτέρω 
φρουτοπαραγωγούς; 

 
 
 

       Η Ερωτώσα Βουλευτής 

        Ευαγγελία Λιακούλη 

          

                                                                                                    

 
 


